DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	MASAL VE DESTANLARIMIZ I

	SINIF
	5-6-7-8. Sınıf

	ÖĞRENME ALANI
	MASALLARIMIZ

	KONU
	MASAL

	SÜRE
	40’+40’=80 dk.

	TARİH
	8-12 Eylül 2025


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	MD.1.1.1. Masal türünü tanır

	Değerler ve beceriler
	Adalet, dostluk, dürüstlük, öz denetim, sabır, saygı, sevgi, sorumluluk, vatanseverlik, yardımseverlik.
[bookmark: _GoBack]Temel düşünme becerileri (inceleme, bilgileri birleştirme, karşılaştırma, sınıflama, sentez yapma, değerlendirme, çıkarım yapma), dil becerileri (dinleme/izleme, okuma, konuşma ve yazma)

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, Soru Cevap, Beyin Fırtınası, Tartışma, Münazara

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Akıllı Tahta, Genel Ağ, Örnek olay incelemesi, Makaleler, Okuma parçaları

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
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	Masal, halk edebiyatının en eski ve yaygın türlerinden biridir. Genellikle olağanüstü olaylar, kahramanlar ve varlıklar içeren, hayal gücüne dayalı, sözlü olarak aktarılan hikayelerdir. Masallar, gerçeküstü unsurlarıyla tanınır ve çoğu zaman belirli bir ders vermeyi, ahlaki bir mesaj iletmeyi amaçlar.
Masal türünün özellikleri şunlardır:
1. Olağanüstü Unsurlar: Masallarda cinler, periler, devler, büyücüler gibi gerçeküstü varlıklar yer alır. Olaylar genellikle doğaüstü güçlerle şekillenir.
2. Belirli Bir Zaman ve Mekan Belirsizliği: Masallar genellikle "Bir varmış, bir yokmuş" gibi belirsiz zaman ifadeleriyle başlar. Mekanlar da genellikle belirsizdir ve hayal gücüne dayalıdır.
3. Evrensel Temalar: İyi ve kötü arasındaki mücadele, adaletin sağlanması, sevgi, fedakarlık gibi evrensel temalar işlenir.
4. Eğitici ve Ahlaki Mesajlar: Masallar genellikle dinleyiciye veya okuyucuya belirli bir ahlaki ders vermeyi amaçlar. İyi karakterler ödüllendirilir, kötü karakterler ise cezalandırılır.
5. Basit Dil ve Anlatım: Masallar, geniş bir kitleye hitap edebilmek için basit ve anlaşılır bir dille anlatılır.
Masallar, farklı kültürlerde ve toplumlarda benzer özellikler gösterebilir, ancak her kültür kendi özgün masallarını da yaratmıştır. Grim Kardeşler'in Almanya'da derlediği masallar, Türk masalları, Arap dünyasındaki "Binbir Gece Masalları" bu türün en bilinen örneklerindendir.

	3.BÖLÜM – ÖLÇME VE DEĞERLENDİRME

	Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
	1-  Masal nedir?

	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
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